

富国街道富国村三胞胎的新年

“日子虽苦,三个孩子就能收获三份快乐”

滨州日报/滨州网记者 张丹

2月15日,大年三十,沾化区富国街道富国村的颜庭玉、隆友花老两口与三胞胎外甥女在20多平方米的平房收拾着、嬉笑着。听到记者进门,三胞胎跑出门扑到记者身上。“阿姨阿姨,你可来啦,我们等着您一起贴春联呢!”

孩子们的姥姥隆友花说:“知道你要来,宝贝儿一直在等着呢。”看着如此开朗懂事儿的三个孩子,谁能想到她们的生活竟有这么多不幸。

老大、老二、老三分别叫于千贺、于千涵、于千惠,出生在2009年11月18日,现在就读于沾化区第二实验小学二年级。由于家庭变故,三个孩子的父母在2012年离婚了,三个孩子由母亲抚养,原本由父亲支付的抚养费迟迟没到位。没想到,孩子们的妈妈去年又患病,暂时失去了劳动能力,高昂的医药费让她不得不回到东北老家治疗。照顾孩子们的任务就落在了孩子的姥姥姥爷身上。

家庭困境并没有让老两口丧失信心,三个孩子也非常争气懂事,尤其是学习方面,基本不用老人操心。话语间,孩子们叽叽喳喳地向记者汇报今年的成绩。“我已经得了28张奖状了!”老二于千涵喊道。老大、老三不服气加入这场斗嘴嬉闹中。记者看到,狭小的房间里孩子们的书桌就占了三分之一,墙上贴的是奖状与送给妈妈的画。就是这样一方天地,成长出的三个孩子如此灵动可爱。

看着正在揉面的姥姥,三个孩子洗手来帮忙,别看年龄小,动作却很熟练,虽然包出的饺子有大有小,但是

都严丝合缝。“姥姥,以后这样的活就交给我们啦!”老大于千贺突然冒出的话让姥姥湿了眼眶:“平时,孩子们还会给我们端水洗脚,做些力所能及的家务。日子再苦,坚持就有希望。”

孩子们没有新衣服过年,穿的是姥姥之前做的花棉袄。“孩子们的新书包跟春联是年前职业学院团委送的,沾化区红十字会也送来了补贴慰问金。去年10月,二宝于千涵得了肠梗阻,非常感谢沾化中医院外科医生都盼与护士对我们的照顾。”隆友花说。另外,民政部门也特别关注于家三胞胎的情况,在孩子生病住院期间送来了慰问金。好心人的帮助和街坊的照顾,让这个家庭有了更多前行的力量。

“日子苦了点,但是三个孩子就收获了三份快乐,看到她们,我们也算欣慰,心里更多的是期待。”孩子姥爷颜庭玉说。“孩子们都很聪明,学习肯用功,成倍的快乐与幸福,需要我们更加积极努力才行。”

采访时,记者为孩子们带去了棉花糖和年货,他们再三推脱后才肯收下。临走时,孩子姥姥非要装一袋自家炸的麻花塞到记者手上。“阿姨,阿姨,你以后能常来看我们吗?”孩子们纯真的话语让记者心头百感交集。平时,孩子们时常在微信上向记者分享她们的快乐,大年初二还收到了孩子们写的日记,一股感动在心间流动。希望孩子们所经历的困难越来越少,这所有“黑暗”都将为天光铺垫,愿这一家人拥有的幸福快乐永远加倍。



“吉祥三宝”拿着福字准备贴春联、迎新年。



跟姥姥一起包饺子,过大年。



孩子们给记者发来的除夕当天写的日记。



三宝说想妈妈了,让姥姥拿出相册,翻看着以前的照片。



贴春联喽!横批够不到,搭起人梯来贴吧。



“比比谁的奖状多,谁的成绩好”。

黄河社区干部的年三十儿

站好鸡年最后一班岗,忙活一圈才踏实

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 宋娟 夏玉忠

2月15日,一如往常,崔贵芳早早来到社区值丁酉年最后一个班。

今年42岁的崔贵芳自从参加工作,一直在滨城区彭李街道办事处工作,2年前调到黄河社区担任社区主任。从那时,繁琐辛苦而又充实的社区工作成了她的惯常状态。

社区服务大厅里没有了往日的繁忙,崔贵芳独坐在大厅里,楼上活动室传来的乒乓球声很悦耳。“平时忙惯了,今天这么冷清,还真有点不习惯。”她笑着说。

不多时,社区书记高青也来到了社区,考虑到年底还需要走访一位老人,高青打算陪着崔贵芳一起去看看。走出社区,附近小区零星的鞭炮声打破寂静的清晨。“还是找找物业,让物业协助管理下鞭炮燃放的事吧,能不放尽量别放,实在不行就集中在广场上放。”崔贵芳说。

安排好鞭炮燃放的事情,崔贵芳和高青来到老人家里。坐了没一会儿,老人的侄子一家人来了。“就担心两位老人自己在家过年,有家人陪伴就放心了。”崔贵芳说。

心里一块石头落地,两人来到黄河小区门口的大华超市。“下午几点放假?一定要注意安全。”崔贵芳叮嘱着超市负责人。“黄河社区辖区商场、超市多,人员密集场所也多,所以安全问题是重中之重,容不得半点马虎。”崔贵芳说。

走在小区里,两人时不时与熟悉的居民打着招呼。崔贵芳说:“在这里工作两年多了,小区里有好多熟人。”

回到社区,崔贵芳和高青赶忙打起了电话。“兵役登记必须通知到每个人,平时找人不容易,今天人在家的多。”两个人忙

忙碌一个多小时,还是有几个人没有联系到。“今天先别联系了,先去社区服务站看看吧。”高青说。

在黄河小区二区南侧,新建成的社区服务站窗明几净。“这是我们新建的社区服务站,也是全市第一个社区服务站。”说起服务站,崔贵芳和高青满是自豪。在社区服务站里,健康小屋、普禾书吧、红色影院等一应俱全,目前家政、社工、教育、医疗四大类13家社会服务机构已入驻,为居民提供精准化、特色化服务。

当日,服务站开设的舞蹈、瑜伽、书法等课程已经停课,原本热闹的服务站安静了下来。在二楼书吧里,崔贵芳和高青碰到了正在值班的服务站站长杨芳,三人在书吧里聊了起来。

“去年创城期间工作特别累,但也有满满的收获。”对于2017年工作,三人深有感触。创城期间,沿街商户需要安装油烟净化器,社区工作人员挨家挨户做工作,最多的一户去了八次。由于辖区购物广场卫生打扫不及时,社区工作人员轮流帮助打扫卫生。几个月下来,购物广场环境好了,工作人员的态度也感动了商户,酷暑天主动为工作人员送来了矿泉水。“社区居民的理解就是对我们工作最大的支持。”

说话间,已到中午,隔壁楼里传来阵阵菜香。“早点回家吧,家里老人还等着回家吃团圆饭呢。”高青对崔贵芳说。“下午我自己在这里就行了,你就别来了,你家里也还好多事呢。”她俩相互叮嘱着。“社区工作辛苦繁琐,但是看着居民的诉求得到满足,我们也就心满意足了。”崔贵芳说。



看着老人的家人来陪老人过年,崔贵芳(左三)心里的石头落了地。



福字贴上门,福气迎进门。



“过年了,也给我们三个拍个照吧。”左起:崔贵芳、高青、杨芳。



中午时分,家人已经准备好了饭菜,忙碌了一上午的崔贵芳终于可以安安稳稳地吃顿团圆饭了。



节日里,人员密集场所的安全问题最让崔贵芳放心不下。



年三十儿了,必须把兵役登记通知挨个通知到。